



# 战高温

# 不服“暑”的钢铁人，真帅！

## ——宝武一线员工战高温掠影

(上接第1版)

在宝钢股份宝山基地生产现场，厂内火热生产不停歇，同时技术的变革、贴心的劳动保护，也让一线员工迎战高温更加“心中不慌”。炼钢厂连铸分厂三号机中切(中控切割)组组长张振华进入宝钢股份工作已有6年，在现场不少岗位历练过，也见证了技术带来的深刻变化：“我刚进厂时岗位温度就算我当过兵都吃不消。以前添加保护渣用的都是2米左右的推渣棒，人和钢水的距离非常近。前面是热的，后面又有冷风，衣服是湿了干、干了湿，一班岗下来不知道出多少汗。现在有了机器人作业，人就从原有的高温岗位上解放了出来，不仅环境改善了，也更安全了。”

“烧烤”的高温模式，无法阻止武钢有限生产一线的奋战，他们创造了比高温更高的业绩。线材厂生产的耐腐蚀高速铁路钢轨全球首发，为中国高铁加速；冷轧厂涂镀分厂彩涂机组连续2个月产量创历史新高，生产性能稳定的“高颜值”彩涂产品，销往全国各地；热轧厂2250粗轧区对轧制工艺进一步优化，整条产线轧制节奏提高了3-4秒；近来，铁路上已经超过40度，运输部检车员冒着高温酷暑，一丝不苟严格对车辆进行检查、调钩、故障排除，高标准保障铁路车辆装、卸车计划完成和车列外发兑现，运输部承担着厂区“快递小哥”的任务，工人们克服高温天气，冒着大太阳确保准时送货；质检中心炼钢二化作业区通过劳动竞赛、攻关课题、JK活动等载体，形成良性比拼，缩短制样、分析各环节周期，目前冶炼过程光谱分析检验周期从最初的265秒缩短到249秒，较去年实绩提高了6.03%，在四基地比拼中的进步幅度最大……

进入8月，南京“火炉”的威力逐渐显现，烈日炎炎，热浪蒸腾。梅钢运输部工艺作业区的主要任务是将装满铁水的鱼雷罐安全地从炼铁厂运送到炼钢厂。工艺党支部号召党员冲锋在前，组织小组党员成立条线防暑班(各班人员轮换作业)。司机孙维翰说：“现在高温天气，每班至少要喝2.5升左右的水。连续干下来会有点晕晕的感觉，开防暑班就好多了。”工艺党支部认真落实防暑降温各项工作，关心员工。支委高温期间放弃休假，坚守现场，每天上午、下午各送一次清凉，保证当班员工喝上清凉饮料。

### 马钢集团

#### 战高温夺高产的进行曲

马钢长材事业部大棒生产线主厂房内，轧机隆隆，红光闪烁，几名操作工目不转睛盯着监控平台，根据各钢种类型调整加热温度；马钢炼铁总厂炉前工在每次130分钟的出铁时间中轮番上阵，确保炉内铁水和铁渣按时出尽……刚刚战胜疫情、击退汛情的马钢人，面对持续高温，以饱满的热情和旺盛的斗志，忙生产、保订单、促销售、抢机遇，弹奏出一曲曲奋斗不止的夏季高温进行曲。与此同时，为确保高温期间安全稳定，马钢全面布置落实防暑降温工作，保障生产一线职工的安全和健康。

针对高温季节的生产特点，马钢制造管理部提前制定应急预案，集中精力抓好生产组织，适时调整生产节奏；港料总厂早计划、早安排、早落实，对防暑降温工作全面部署；炼铁总厂加强高炉操作调整，铁水日产量快速回到40500吨的水平；四钢轧总厂在关键及重要岗位开展“保护数”“保日达产”等劳动竞赛；冷轧总厂开展“战高温百日攻坚”活动，积极引导全体员工顶住疫情、汛情、高温的三重压力，对今年的重点工作和项目发起总攻。

### 武钢集团

#### 热火流金下的追梦故事

武汉的夏天热火流金。为实现全年经营目标，高温下，武钢中冶万名职工坚守岗位，保生产建设目标。炼铁协力事业部脱硫作业区装配增压风机；铁修事业部稳步加快武钢3号高炉铁路钢轨更换施工；能环检修事

业部顶着酷日完成23号水站斜板池清淤；硅铁协力事业部冶炼作业区紧锣密鼓进行钢卷修复；鄂州分公司设备维保作业区维修矿石取料机；装备制造事业部钢构分公司加紧进行铁水罐改造项目作业。坚守、奉献的武钢中冶人共同演绎着融合、创业、发展工业技术服务业的追梦故事。

### 八钢公司

#### 抗疫守护平安 保产使命在肩

为了企业发展，为了守护美丽家园！疫情来袭，八钢公司干部员工一方面全力以赴把各项疫情防控措施落细落实，一方面在人员少、任务重、厂区实行封闭式管理的情况下，坚守岗位，战高温、斗酷暑，确保生产安全稳定运行。火红的政治炉台上，坚守岗位，兢兢业业，用行动诠释责任；铁水喷流的氧气高炉实验平台上，团结拼搏、敢于探索，为攻克世界绿色低碳冶金技术工艺难题全力以赴；热轧线上红钢穿梭，精益求精，一丝不苟，只为生产稳定运行；钢材发运，不惧风雨，挥洒汗水，确保八钢产品运输畅通无阻；防控一线，履职尽责，任劳任怨，用责任与担当呵护企业安全发展，防护服裹满全身，汗水湿透全身，24小时安全防护，只为平安健康；精心养护，烈日下用心浇灌绿色家园。抗疫情、战高温、保生产，八钢员工争做那颗最亮的星，响应号召，冲在一线，行动写初心，使命扛在肩。

### 韶关钢铁

#### 为员工送上“提产赋能早餐”

火红七月，韶钢特轧厂生产形势红红火火，共打破班产纪录19次，日产纪录9次。特别是棒材工序，员工们克服天气炎热、设备老旧、人员紧张等困难，大家盯紧目标，挑战极限，团结协作，写下了一个个战高温夺高产的动人故事。特轧厂棒三生产作业区丙横班、高二生产作业区乙横班，作业率不断攀高，在冲刺月度高产的关键时刻，为鼓舞员工士气，体现人文关怀，特轧厂负责人一行到棒三生产作业区和高二生产作业区各岗位，为下夜班的周冠军班组成员送上“提产赋能早餐”，为他们加油鼓劲。

### 宝钢资源

#### 坚守构筑矿区风景线

战高温、斗酷暑，滚滚热浪中，宝钢资源人坚守岗位，毫不退缩，他们的工作热情比温度还“高”，他们的敬业精神比热浪还“强”，他们的工作业绩比暑气还“硬”，他们用实际行动为完成生产经营目标奋力前行，用汗水和勇气诠释责任与担当。

武钢资源大冶矿依托技术支持，加强夏季特种设备和重点设备安全监管，确保设备作业率达95%以上；程潮矿一手抓安全生产，一手抓防暑降温工作，全力保证生产任务顺利进行；鄂州球团机关党支部组织30余名党员冒着炎炎酷暑，在现场开展回收精矿和环境整治义务攻关突击活动，在烈日骄阳下让党旗熠熠生辉；乌龙泉矿大力开展战高温、保安全、保生产、保目标的“一龙三保”劳动竞赛，员工忙碌的身影在矿区形成一道亮丽的风景；金山店矿生产服务中心开展“战高温、保目标”活动，超额完成矿车制作计划。

炎炎烈日下，在滚烫列车上摘钩连挂的调车员、在湿热的环境下进行机车检查的乘务员、在高温铁道旁工作的扳道员……马钢矿业姑山铁路运输车间员工坚守在岗位上，保障铁路运输线的安全畅通；下午一点正值一天中阳光最炽热的时段，南山矿50号核心变电站里，巡检员马宝强和他的同事在变压器前，准确记录设备温度；罗河矿提前谋划，早部署、强落实，高效执行高温防护措施，为安全生产保驾护航；张庄矿从健康安全出发，积极采取一系列高温保产措施，为员工撑起一片“遮阳伞”；建材科技公司员

工沉着应对，咬定全年任务目标，全力确保生产经营，加速推进二期产能工程建设。

### 宝地资产

#### 保障不掉线 护航不松懈

经历了漫长的梅雨季节后，申城从“蒸煮”模式切换到了“烧烤”模式。面对持续高温，宝地资产奋战在一线的员工们，一个个成了“蒸汉子”“蒸姑娘”，就是不服“暑”，用汗水迎战酷暑，力保企业经营安全运行。物业事业部互联宝地安服队员头顶烈日、脚踏滚烫地面坚守岗位，认真落实部署防疫措施，环卫一线保洁人员不惧酷热清扫、清运、消毒，轮值直至夜晚23:00；园区设施技术服务分公司市政工程部抓紧“窗口期”，对厂区道路进行路面坑塘修补，露天作业的员工们头顶烈日，脚踏热土，依然奋力工作，确保道路维修质量；制造服务事业部冒着酷暑，仅用一周时间就圆满完成对互联宝地园区11根水泥立柱进行绿化景观布置的艰巨任务；职业健康公司加快对转岗驾驶员进行岗位培训；通勤服务部汽车通勤人默默为员工通勤护航。

### 宝信软件

#### 战高温战疫情 为八钢保顺行

新疆宝信全力以赴保障八钢公司生产稳定运行，各部门长、技术骨干、工程项目技术人员和运维保障人员坚守岗位，舍小家、披星戴月，积极投身工作，36名骨干技术力量于封闭管理之前先后赶到工作岗位集结，做好战斗准备。

鉴于八钢“顶煤气循环氧气高炉试验项目”已点火开炉，项目组做好防“疫”工作，防疫消杀、工程运保消缺样样不松懈；新疆宝信与宝信软件总部团队合作，与时间竞速。八钢信息管理系统顺利切换，一炼钢、二炼钢模块计划正常，生产信息接收正常，为成功上线迈出坚实一步；八钢智慧制造项目均按原定计划陆续上线或进入试运行阶段。各支部党员带头冲一线，舍小家、顾大家，一面严格落实疫情防控措施，一面战高温抗酷暑，确保项目安全运行，用行动诠释责任。

### 宝武环科

#### 斗酷暑夺高产为自己“带盐”

宝武环科积极有序落实防暑降温工作，员工坚守各自岗位，用战高温、斗酷暑、夺高产的行动为自己“带盐”。工业环境部接到为防汛防台突击处置污泥的任务后，现场作业人员各就各位，经科学指挥、合理安排，当天污泥处置量突破该项目一期工程的设计产量，刷新了单日最高纪录；互力佳源热网处理车间里，工人师傅们有序操作，保证了疫情期间的炼钢生产正常进行；马钢嘉华码头的发货空气输送斜槽突发故障，设备部检修人员在酷暑中奋战2天，顺利完成抢修任务；金资公司报废汽车拆解作业区室外，员工用实际行动诠释什么叫做敬业精神。宝武环科及下属各单位把清凉送上门，关注一线作业员的身体状况，保障员工身体健康。

### 宝钢德盛

#### 项目建设火力全开

入伏以来，天气高温酷热，宝钢德盛带钢厂1780mm热轧项目的参建者们头顶烈日、冒酷暑，埋头苦干，紧张施工，火力全开。为了给建设者们消暑，项目组团队合理规划布局，不仅在休息室设置冰箱，供应防暑药品、盐汽水、雪糕等，还组织开展“送清凉”活动，由公司及各厂部领导多次组成慰问组，深入一线开展慰问，叮嘱一线员工及施工人员做好防暑降温工作，在确保项目质量、进度和施工安全的同时密切关注现场人员

的身体状况。

### 鄂城钢铁

#### 烈日下奋战不惧“烤”验

刚刚接受了汛情“洗”礼的鄂钢，又迎来高温的“烤”验。为了迎战酷暑，确保夏季项目施工人员安全，设备管理部就新改扩建项目中暑事故开展应急预案演练；炼钢厂组织做好生产现场“防暑”工作，成立防暑降温领导小组，制定防暑降温工作方案并认真抓好落实；焦化公司多措并举抓好夏季设备维护工作，紧盯生产现场重点设备运行状态，加强设备管理，严查设备安全隐患；物流部发扬一不怕苦二不怕热的精神，在烈日下奋战，确保高温时节铁水运输安全。

### 武汉耐材

#### 为了佩戴在胸前的这枚党徽

8月11日下午2点，太阳炙烤着大地，武汉耐材制造公司镁碳作业区成型段液压厂房区域热浪滚滚。由于天气炎热，液压机生产过程中出现了故障，党员段长田家波带领维修人员抢修，他一个部位一个部位地仔细检查，终于查到问题点，把锁紧缸全部拆开，清除掉里面的杂质，用煤油将配件清洗干净再装上……抢修完已经是下午4点多。晚上11点，由于接到用户一笔紧急订单，镁碳作业区启动了夜班生产模式。为确保安全，田家波主动留下来“打下手”——转运干燥窑车，节约生产时间。岗位工人感叹他为了工作真是拼。他说：“我是一名党员，为了佩戴在胸前的这枚党徽，战高温我决不退，必须拼！”

### 宝武智维

#### 多基地共同应对“高烤模式”

宝武智维多基地共战“高温”。松山基地为韶钢厂庆54周年献礼，马不停蹄投入松山湖景观制作及安装工作，确保在8月22日厂庆前完成任务；马鞍山基地“高烤模式”下检修不停歇，全力做好马钢特钢公司现场抢修；宝山基地不惧高温，为用户生产顺行保驾护航，同时做好远程监控，时刻掌控设备的状态与运行，任凭户外阳光炙烤，设备运维人员也能在舒适、清凉的环境中开展设备运维工作，为设备无忧、最优运行提供稳定、可靠的保障。

### 宝地广东

#### 高温下的护苗计划

宝地广东园林事业部多管齐下，全力以赴抗旱保苗。自7月以来，连续高温天气给韶钢厂区的绿化苗木带来严重威胁，苗木面临着生死考验。为确保厂区内绿化苗木安全度夏，提前部署抗旱保苗计划，根据高温天气情况逐级启动抗旱保苗措施，全面落实管护责任。

### 马钢交材

#### 细致部署 落实到位

马钢交材将防暑降温饮料和冷饮送到现场集中检修点、红热热检、车轮轧制、热处理落球等高温作业场地。各单位提前安排对室内(设备)空调、轴流风机、水冷系统等防暑降温设备进行排查、测试，对存在的设备安全隐患立即处理。合理安排员工工作时间，针对环境温度高、空调房间外作业岗位，采用轮换作业、调整作业强度等方式进行调剂，确保高温季节安全生产和员工身体健康。

高热度下“蒸”出高效率，高“炎值”下创造高绩效。宝武“钢铁侠”不畏酷暑奋勇争先，向高温下奋战在各条战线的宝武人致敬！

